

# 南京江北新区又有新动作

统筹开发新区的“扬子集团”揭牌成立,筹备机构领导干部“上岗”  
杨卫泽:赋予新区的权力要一揽子到位,区内事区内办、办事不过江



江北新区筹建是青奥后头等大事

会上,杨卫泽强调,南京未来发展的潜力在江北,大家要把江北新区筹建作为青奥会后全市头等大事,当一个称职的“设计师”“工程师”,为江北迅速崛起贡献力量。

把江北新区申报建设成为国家级新区,这是南京一直的目标。今年全国两会上,全国人大代表、南京市市长缪瑞林提交建议,希望全国人大从法律决定层面把南京江北新区上升为国家级新区。

备受关注的南京江北新区有了新动作。昨天下午,南京江北新区领导小组第一次会议暨任职领导干部集体谈话会议举行。会上,新区资本运作平台——南京扬子国资投资集团有限责任公司(简称“扬子集团”)揭牌,标志着新区工作框架已经正式拉开,进入实质性推进阶段。省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长缪瑞林共同为扬子集团揭牌。而在青奥会后,江北新区将启动建设。

现代快报记者 鹿伟 综合《南京新闻》

这一目标一旦实现,江北新区将是继上海浦东新区、天津滨海新区、重庆两江新区、浙江舟山群岛新区、甘肃兰州新区、广州南沙新区、陕西西咸新区、贵安新区之后的下一个国家级新区。

## 权力赋予要一揽子到位,办事不过江

据悉,今年江北新区的建设有两个重要的时间节点,其中青奥会前,要集中力量抓规划,抓筹备,抓申报,青奥会后则要全面转入新区的启动建设。

杨卫泽指出,从当前看,要办好四件事:一是抓紧做好国家级新区的申报工作;二是着力完善规划布局,选择世界一流的规划设计单位,“把江北这块好料子剪裁好”;三是努力创新政策体系,尤其要在管理体制、经济转型升级、土地利用方式、社会治理模式方面探索创新,先行先试,确保把应该赋予新区的权力一揽子落实到位,真正实现区内的事区内办,办事不过江。

江,为江北新区的发展扫清体制障碍;四是要研究落实工作清单,领导干部到任后要首先制定详细的任务清单,明确路线图和时间表。

## 书记市长挂帅江北新区建设开发

去年11月,南京宣布成立江北新区管理委员会(筹)、中共南京市委江北新区工作委员会(筹),实行合署办公。本月初,南京市委市政府出台了《关于成立南京市江北新区领导小组的通知》,其中透露,南京市委、市政府决定成立南京市江北新区领导小组,杨卫泽任领导小组组长,兼任江北新区党工委(筹)书记;缪瑞林任领导小组副组长,并兼任江北新区管委会(筹)主任、党工委(筹)副书记。除组长和副组长以外,领导小组共有22名成员。

昨天的会议上,市委常委、组织部长徐金万宣读了南京市委关于江北新区党工委、管委会筹备机构领导干部的任职决定。

据了解,今年10月,南京将召

开江北新区工作会议,届时将全面部署并启动江北新区开发建设。

## 江北新区由“扬子集团”统筹开发

今后,江北新区将由扬子集团统筹开发。会上,扬子集团揭牌成立。

据悉,扬子集团负责承担江北新区重大功能项目投资和产业转型升级载体(含持有型物业)建设、区域内土地开发整理、资产运营管理。该集团为江北新区管委会(筹)出资设立的市属国有独资公司,设董事会、监事会。浦口新城管委会、化工园管委会、高新区管委会各委派1名负责人,江北新区管委会(筹)、市财政局和市国资委各委派1名人员担任集团董事长。

集团经理层暂为5人,董事长兼任党委书记、总经理,为法定代表人。外派监事会主席和纪委书记由1人担任。集团领导实行任期制,集团本部及所属企业所有员工一律为企业身份。

## 天气

今明两天  
南京最高温冲刺25℃

快报讯(记者 刘伟伟)初夏的气息,这两天扑面而来。今明两天,南京气温一路上扬,最高温达25℃,天晴好风也暖。只是,后天降雨再至。

迎接“高温”的不只是江苏,中央气象台预计,北京、天津、石家庄、济南、郑州等今天的最高气温均达到28℃或29℃,热情四射。

## 南京三日天气

今天 多云转晴,东南风3到4级,12~25℃  
明天 晴转多云,12~25℃  
后天 多云转阴有阵雨或雷雨,其中夜里雨量中等,13~24℃

## 小高考

小高考成绩拟于  
明天下午6点公布

快报讯(记者 金凤)昨天,记者从江苏省教育考试院获悉,江苏省2014年普通高中学业水平测试必修科目考试成绩拟定于4月10日18:00向社会公布。高二学生和应届毕业生到所在学校、往届毕业生和社会人员到报名所在县(市、区)招生办公室指定的地点领取《考试成绩通知单》。此外,考生也可登录江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)或通过拨打16883870声讯台查询自己的成绩。

## 惠民

江苏首次领  
临时居住证免费

快报讯(记者 张瑜)近日,江苏省物价局、省财政厅联合发文,出台《关于明确全省居住证(换)证工本费的通知》,明确了江苏流动人口居住证(换)证工本费标准。其中,面向全省流动人口发行的流动人口居住证首次发证免费。此外,因持证人居住证丢失或损坏补(换)证的,收取工本费20元/张。如果居住证因质量问题、功能扩展、个人信息变更或销卡的,应给予免费更换或销卡。通知自发文之日起生效,试行期两年。

## 创新

南京国资房产租售  
都得上网公开

快报讯(实习生 王蓉 记者 马乐乐)今后,普通市民租房或买房时,又多了新的房源可供选择。南京市属国企、事业单位的自有房产,今后在对外招租或者出售时,都必须在网站上公开,市民可通过南京产权交易中心网、365地产业网就可以直接查询。将市属国企和行政事业单位的房产拿到市场上公开招租或出售,这在南京还是第一次。

昨天,现代快报记者点开南京产权交易中心网的首页,弹出广告“国有房产出租出售专版”。点击进去,可以看到共有9套出租房和5套出售房。通过网站查询发现,这些房源的主人是南京市交通局、南京市国土资源局信息中心、南京市土地整理和集体土地征收管理中心等单位,市民如果对这些房子感兴趣,可以通过网站与产权交易中心联系,并按照规则报名。

## 全国首创

# 选司法鉴定机构,电子平台随机定

昨日,现代快报记者从江苏省高院获悉,从今天起,全省法院司法鉴定电子信息平台开始接受各类鉴定机构报名。这个平台建成后,可通过平台随机确定司法鉴定机构。这在全国还是首创。 通讯员 沈法轩 现代快报记者 李绍富



网站截图

影响案件的审判,关系到当事人的切身利益。

而以往,一旦需要司法鉴定,通常由各市中级人民法院从事先编制的委托鉴定机构名册中选,但随着形势变化暴露出一些不足,比如部分鉴

定机构被排除在外;法院对鉴定机构暂停委托或停止委托缺乏明确依据;公开程度不够,以及少数法院工作人员直接指定、变相指定鉴定机构等。

为了防止在司法鉴定环节可能

出现的不足或腐败行为,近日江苏省高院经过研究后,出台了《关于确定委托鉴定机构的意见》,规定在全省建立统一使用的委托鉴定机构电子信息平台,全国司法鉴定机构或符合标准的其他鉴定机构,都可自愿列入这个平台,然后在网上统一公布,动态管理,将符合条件的机构随时列入。

同时加强对列入平台内鉴定机构的规范监督,当需要选择鉴定机构时,双方当事人可在平台内对鉴定机构范围进行协商,再随机确定。而协商不一致的,在平台内随机确定,防止法院工作人员直接指定、变相指定鉴定机构等腐败行为的发生。

# 江苏集中检查行政执法不作为、乱作为

你是否遇到过行政执法不作为、乱作为的现象?昨天起,为期一周的行政处罚法集中执法检查开始了。现代快报记者了解到,这是1996年行政处罚法制定施行以来,省人大常委会第一次对行政处罚法开展执法检查。下月,省人大常委会将对执法检查情况进行审议。明年,江苏则计划为城市管理中的处罚、执法“立规矩”。

实习生 黄逸群 现代快报记者 鹿伟

“目前,各个层级的行政机关都有不同程度的处罚权,行政处罚涉及到经济社会各个领域,关系到广大群众切身利益。”省人大常委会副主任孙祥坦言,十八年来,行政处罚法贯彻实施的总体情况是好的,尤其在规范“乱”处罚、“滥”处罚方面取得了较好的成效。但在行政处罚工作中仍存在一些不容忽视的问题,有些执法效果还不够好,需要解决、协调的问题也不少。

在江苏省副省长徐鸣看来,目前,行政执法处罚中的不作为、乱作为的现象比较突出,比如,在一些民生领域可能不作为的现象比较多,在一些部门可能乱作为的方

面比较突出。

据悉,结合江苏实际,执法检查确定了此次执法检查的五个方面的重点内容:一是贯彻实施行政处罚法的主要措施及其效果。二是行政处罚实施机关、实施程序的规范情况。三是加强对行政处罚的监督,严格规范公正文明执法情况。四是相对集中行政处罚工作开展情况。五是行政处罚工作中存在的主要问题以及对改进执法工作、完善制度建设的意见和建议。

徐鸣透露,按照省人大常委会2013-2017年立法规划和2014年立法计划安排,将组织力量起草城市管理相对集中行政处罚条例,

同时对行政执法监督条例开展调研,届时省政府也会研究制定行政程序规定、关于推动参与式行政程序建设的意见等政府规章和文件,进一步完善调查取证、告知、听证、集体讨论决定、罚没收入管理等行政执法制度。

他建议,将城市管理相对集中行政处罚权条例和行政执法监督条例尽早列为省人大年度立法项目,同时建议定期组织开展多种形式的人大代表视察、执法检查活动,了解、监督行政处罚等工作。

据介绍,今天起执法检查将分两个组赴4个市及所属的4个县(市、区)进行执法检查,下周一将到南京市开展执法检查。